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Βασίλειος Νικολάου Βασιλειάδης 

Βουλευτής Πέλλης 

Νέα Δημοκρατία 

5 Οκτωβρίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, 

 τον Υπουργό Οικονομικών 

Θέμα: Ανάγκη ενίσχυσης των παραγωγών κηπευτικών στην Πέλλα λόγω ευρείας απώλειας εισοδήματος 

Η επιβολή των έκτακτων μέτρων υγειονομικού χαρακτήρα του περασμένου Μαρτίου, αν και ήταν αναγκαία και 

αποδείχτηκε αποτελεσματική, είχε αρνητικές επιπτώσεις σε μια σειρά κλάδων της οικονομίας και του πρωτογενούς 

τομέα ειδικότερα. Σε ό,τι αφορά τους παραγωγούς κηπευτικών, λόγω της ευπαθούς φύσης των προϊόντων τους, το 

κλείσιμο των εστιατορίων και των λαϊκών αγορών είχε ως αποτέλεσμα τη στέρηση μεγάλου μέρους του ετήσιου 

εισοδήματός τους. 

Επιπροσθέτως, η μειωμένη κίνηση στα τουριστικά θέρετρα της χώρας και ειδικά της Βορείου Ελλάδας, 

επηρέασε ακόμα περισσότερο την ήδη μειωμένη ζήτηση των επιτραπέζιων προϊόντων και ειδικότερα της ντομάτας, 

της μελιτζάνας, του αγγουριού και άλλων. Επιπλέον το κλείσιμο των λαϊκών αγορών σε όμορες περιφερειακές 

ενότητες, η απαγόρευση συμμετοχής σε λαϊκές αγορές όμορων περιφερειών και η επιβολή του μέτρου συμμετοχής 

κατά 50% δυσχέρανε περεταίρω την κατάσταση.  

Ειδικότερα, η κατεξοχήν αγροτική, περιφερειακή ενότητα Πέλλας χτυπήθηκε ακόμα περισσότερο από τις 

επιπτώσεις της πανδημίας στον πρωτογενή τομέα. Κατά το 1ο κύμα, η περιοχή της Αλμωπίας παρέμεινε σε 

καθεστώς ειδικών περιοριστικών μέτρων για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα από την υπόλοιπη χώρα. Κατά το 2ο 

κύμα, επιβλήθηκε στο σύνολο της Πέλλας κλείσιμο των λαϊκών αγορών για μία εβδομάδα, με αποτέλεσμα οι 

παραγωγοί οι οποίοι πωλούν σε τιμές χονδρικής αλλά και οι παραγωγοί-πωλητές λιανικής να επηρεαστούν ακόμα 

περισσότερο. Σήμερα, στην περιοχή της Σκύδρας δεν λειτουργεί η λαϊκή αγορά λόγω αυξημένου αριθμού 

κρουσμάτων, ενώ στην υπόλοιπη Πέλλα ισχύει ακόμα το μέτρο του 50%. 

Η αναμενόμενη μείωση της ζήτησης των προϊόντων έχει ήδη επιφέρει σημαντική πτώση στην τιμή τους και 

συνεπώς στον ετήσιο τζίρο των παραγωγών, χωρίς να έχει μειωθεί αναλόγως το κόστος παραγωγής, καθώς 

πρόκειται για θερμοκηπιακές καλλιέργειες και μάλιστα θερμαινόμενες για ένα μεγάλο διάστημα του έτους. Η 

Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής ΠΕ Πέλλας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας ήδη έχει στη 

διάθεσή της στοιχεία που δείχνουν ξεκάθαρα την απώλεια εισοδήματος των παραγωγών κηπευτικών. 

Με δεδομένο ότι η απώλεια εισοδήματος των παραγωγών οφείλεται εν μέρει σε αναγκαία μέτρα υγειονομικού 

χαρακτήρα της Πολιτείας, 

Ερωτώνται οι κκ. Υπουργοί:  

1. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει σε ενίσχυση των παραγωγών κηπευτικών της ΠΕ Πέλλας λόγω 

απώλειας του εισοδήματός τους; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Βασίλειος Βασιλειάδης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

58

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/10/2020




